

## 安哥拉军机坠毁 26人遇难

据新华社电 安哥拉空军一架军用运输机9月14日在中部坠毁,导致26人死亡,包括几名军方高级将领。安哥拉国家通讯社报道,这架飞机从中部城市万博起飞后不久坠毁。机上共搭载32名乘客和机组人员,乘客多数为安哥拉空军官员。

坠机导致26人死亡,包括4名中将;6人生还,被送往当地医院抢救。安哥拉军方说,正核实遇难人员的身份。万博位于首都罗安达西南大约550公里。救援人员加紧搜救,着手调查坠机原因。

当地媒体援引一名幸存者的话报道,事发非常突然,眼下难以确定坠毁原因。不过,飞机似乎发生机械故障。安哥拉位于非洲西海岸,国土面积大约124万平方公里。

## 福岛泄漏放射物质 20年后回流日本

据新华社电 日本气象研究所和电力中央研究所的联合研究小组9月14日说,福岛第一核电站事故后泄漏到海中的放射性铯-137,将乘着黑潮(日本暖流)向东扩散,然后沿顺时针在北太平洋循环,二三十年后会回到日本沿海。

这个研究小组14日在北海道札幌举行的日本地球学会会议上报告说,截至5月底,泄漏到海中的铯-137已经达到了3500万亿贝克勒尔,东京电力公司曾宣布从福岛第一核电站作业用的竖井裂缝等处向海中泄漏了约1000万亿贝克勒尔的铯-137。

分析显示,在福岛县近海到北太平洋,铯-137会在水深200米以下较浅的海水层中向东流,然后在国际日期变更线的东侧开始回转,在水深400米的海水层中向西南方向流动。在菲律宾附近,一部分铯-137将随着黑潮北上返回日本沿海。

## 尼日尔“软禁” 卡扎菲第三子

据新华社电 美国国务院发言人9月13日说,利比亚逃亡领导人穆阿迈尔·卡扎菲的第三个儿子萨阿迪眼下被软禁在尼日尔首都尼亚美一座国宾馆内。

国务院发言人维多利亚·纽兰说:“据我们了解,他和其他人一样被关在一座国宾馆内……根据我们的理解,实质上是软禁在这处政府设施。”

萨阿迪与31名卡扎菲政权要员本月早些时候陆续进入邻国尼日尔,其中包括3名高级将领。法新社报道,自11日以来,他与8名卡扎菲亲信待在位于尼日尔西北省份阿加德兹首府阿加德兹市的省长官邸。

尼日尔官员说,尼日尔空军一架C-130型“大力神”运输机13日下午把萨阿迪等人从阿加德兹送至尼亚美。

尼日尔官员当天向美联社记者证实,萨阿迪和那3名将军向尼日尔政府申请政治庇护。双方正就此谈判。

利比亚“全国过渡委员会”希望尼日尔把萨阿迪等人送回利比亚。纽兰说,尼日尔政府和“全国过渡委员会”正就如何对待萨阿迪展开合作。

萨阿迪现年38岁,曾是一名职业足球运动员,2003年加盟意大利佩鲁贾俱乐部,但几乎没有出场,一度因服用兴奋剂诺龙而遭禁赛。他次年放弃足球生涯,进入利比亚政府军,率领一支精锐部队。

## 潜伏利比亚

# 24岁女间谍 助北约定位

卡扎菲倒台前,手下的娘子军以英姿飒爽、骁勇善战而声名在外;事实上,在利比亚确实巾帼不让须眉,在这场利比亚“变天”之战中,一群利比亚人担任为北约轰炸卡扎菲政权军事目标“定位”的任务,其中就包括一名年仅24岁的利比亚青年女子。这名原本是工程师的利比亚女子至今“潜伏”,她用12张手机卡和7部手机向利反对派传达可靠信息,成为扳倒卡扎菲的重要力量。

### 防身利器——性别

据外国媒体9月13日报道,这个代号“诺米迪娅”的女孩看上去是个再普通不过的利比亚女子,她又高又瘦,和普通的爱美女孩一样头戴绿色头巾。

她在黎波里向媒体透露说,自己5个月前刚刚开始行动的时候,卡扎菲和他的安全部队还牢牢控制着首都的黎波里,而且实施严格的信息封锁。监狱里被关押的全是那些向反卡扎菲势力提供信息的人。局势十分严峻。

由于卡扎菲执政后期,利比亚境内通信工具都处于政府的严密

监视之下,“诺米迪娅”说,为了躲避卡扎菲手下的追踪,她用尽了各种能够想到的办法,比如经常变换藏身地点,并且使用多个手机和外界联系。“我先后买了12张手机卡和7部手机来发送信息。”

虽然为了方便联系,反卡扎菲的地下组织曾给“诺米迪娅”送去了一部卫星电话,但“诺米迪娅”也不敢多用,因为这是违禁品。谈到自己防身的最好利器,“诺米迪娅”坦言是自己的性别,因为利比亚这样一个相对保守的国家,人们很少怀疑女人是情报人员。

### 害怕暗杀——潜伏

“诺米迪娅”把刺探到的情报交给反对派地下成员,后者再负责将重要信息送给北约方面。

“她提供的情报非常可靠和重要,其中包括军火库和坦克基地等信息。”一名反卡扎菲地下成员说,“她非常出色、勇敢,当时很多男子

都不敢这么做。我为她感到自豪。”

直到现在,“诺米迪娅”也没有透露自己的真实身份,尽管黎波里目前已经被“全国过渡委员会”控制,但她说,卡扎菲亲信仍有一个“第五纵队”可能暗杀她或她的家人。

### 险些暴露——搬家

“情报来自一些并非忠于卡扎菲政权的军队高官。我父亲是一名退休军人,他有时候会从朋友那里得到消息。”“诺米迪娅”解释她收集情报的过程很简单,“我就开着自己的私家车,直接跑到可能是卡扎菲藏匿武器的民用建筑外看看,看数个小时就能得到结果。”

8月底,反对派刚刚攻入的黎波里不久,就宣布俘虏了卡扎菲的二儿子赛义夫,之后赛义夫公开露面,证实了这是一个假消息。

对此,“诺米迪娅”冷静地说:“我早就知道了。”原来,她在卡扎

菲官邸阿齐齐亚兵营内也有线人!

“她给我打电话说,赛义夫还活着,他们没有抓住他。”“诺米迪娅”的上线,“自由利比亚电视台”的一个制作人说,“结果证实这是真的,半小时后,赛义夫就出现在CNN上。”

“诺米迪娅”有一次差点被抓住。“卡扎菲的情报人员追踪到了我的一个手机卡,他们知道了我的名字,幸好还不知道我的姓。”“诺米迪娅”回忆起来仍心有余悸,“我赶紧关掉了所有的手机,然后带着全家人不停搬家,那个时候非常煎熬。”



### “没有他们可能无法成事”

利比亚“全国过渡委员会”证实了“诺米迪娅”的工作,并表示,除了这名女子之外,还有十多名利比亚人也曾参与北约收集地面情报工作。

一名高级军事官员西萨姆·布哈吉亚说,“这是一项庞大的任务,却由每个人的微薄之力组

成。如果没有他们可能无法成事。”

北约发言人表示,利比亚内部人士提供的信息弥补了卫星和飞机侦察工作的不足,尤其是帮北约发现了很多隐藏在居民区中的卡扎菲政权军事目标。

据新华社

### 链接 美高官访问的黎波里

美国负责近东事务的助理国务卿杰弗里·费尔特曼14日访问利比亚首都的黎波里,与“全国过渡委员会”主席穆斯塔法·阿卜杜勒·贾利勒举行会谈。

卡扎菲的发言人穆萨·易卜拉欣14日说,卡扎菲仍然在利比

亚境内,正指挥召集武装人员,以发动反击。

易卜拉欣借助卫星电话告诉路透社记者:“卡扎菲身体不错,士气高昂,仍然在利比亚。我们依然很强大,军队依然强大,正召集武装人员。”

据新华社

### 洗清走私军火罪名

## 阿根廷前总统,没事了

9月13日,在阿根廷首都布宜诺斯艾利斯,阿根廷前总统卡洛斯·梅内姆(左二)接受宣判后离开法庭。

阿根廷法院当天对阿前总统梅内姆在担任总统期间涉嫌走私武器一案进行宣

判,梅内姆和其他17名被告被判无罪。检方一度指控梅内姆在1993年至1995年间,为了获取高额佣金而签署相关命令,向厄瓜多尔和克罗地亚走私武器大开绿灯。新华社发



### 法国前总理摆脱诽谤指控

## 德维尔潘,“洗白了”

据新华社电 法国巴黎上诉法院9月14日免除前总理多米尼克·加卢佐·德维尔潘所受诽谤总统尼古拉·萨科齐的指控,宣告他无罪。

法国检察部门以德维尔潘涉及“清泉”案,对他提出“诽谤同谋”等罪名指控。法国一家法院去年1月宣告德维尔潘无罪,但检方后来提出上诉。“清泉”案可追溯至2004年。当

时有人匿名举报一些法国政要在卢森堡“清泉”金融机构开设秘密账户,接受非法资金,同时提供一份名单,包括时任财政部长萨科齐。后来证实,名单系伪造。由此牵出丑闻,有人蓄意栽赃萨科齐。

法国检察官调查后认为德维尔潘涉案,虽然没有直接参与诽谤,但没有阻止谣言蔓延,因此是“同谋”。